

# 今年首个就业援助月 66人有收获

本报讯 近日,区人力社保局、区残联在区人力资源市场大厅共同举办了以“就业帮扶、真情相助”为主题的2013年就业援助月招聘洽谈会。据统计,本次招聘会共提供就业岗位62个,职位267个,现场达成就业意向66人次。

据了解,“帮扶到人、政策到位、岗位到手、追踪到底”是

今年首个就业援助月的服务宗旨。“为了让每位就业困难人员都能从中受益,此次就业援助活动以街道和社区作为基本载体,实行区、街道和社区三级联动工作机制,为就业困难群体尽快实现就业创造了良好的条件”,区人力社保局相关负责人表示。

在本次援助月筹备期间,

区人力资源市场、各街道(鲁谷社区)社保所、各街道(鲁谷社区)残联深入社区、家庭,摸清援助对象数,建立并完善了帮扶人员花名册和就业困难人员跟踪服务台账,并向就业困难人员宣传就业、创业及各项优惠政策,使每位符合政策的援助对象都可以享受到相关的

优惠政策。据悉,本次活动采取实名制登记办法,并对援助对象开展“四帮扶一回访活动”,保证了就业援助服务的时效性和长效性。

张洋 薛枫

本栏目由区人力社保局协办

## 开展医疗救治演练 保障节日群众健康

本报讯 1月31日晚19时,区卫生局组织了一场以烟花爆竹销售点发生事故,有致伤人员为模拟场景的急救演习,检验了医疗机构应对突发事件组织救治的能力。

应急演练开始后,4辆急救车先后到达现场。考核小组对北京大学首钢医院、北京朝阳医院京西院区、石景山医院、清华大学玉泉医院医疗小分队的应急响应、急救技能掌握、急救设备配备、急救药品管理等进行考核。

区卫生局要求各医院要加强急救能力建设,强化应急值守,做好应对各类急救任务的准备。

乔彦云

## “我讲党课五分钟”

全新形式交流学习十八大体会

本报讯 近日,金二区社区党委召开“我讲党课五分钟——学习十八大精神之我见”交流会,社区里的党员走上讲台,用讲党课的形式与社区居民交流学习十八大精神的感想和体会。另外,社区还为党员们购买了新党章和十八大报告单行本,号召大家多学习、勤思考,并以讲党课的形式相互交流感想和体会。

针对以往授课形式单一,讲者乏力、听者乏味的状况,此次活动注重创新学习形式,丰富学习载体。鼓励每名发言的党员走上讲台讲党课,和大家一起分享学习十八大精神的自我见解,从而增强党员对党课学习的新鲜感,调动学习的积极性。

“十八大报告直面民生问题,提出要千方百计增加人民收入,努力让人民过上更好的生活。作为一名老党员,在社区里应带头学习十八大精神,发挥余热,做力所能及的事”,党员刘阿姨说。社区党委书记刘玉荣主要讲述了十八大报告的几个亮点,并列出了身边发生的实例,讲解通俗易懂,使大家更深一步地了解十八大的精髓。

“下一阶段,我们将在社区全面开展‘我讲党课五分钟’这一新形式的学习活动,让更多的党员走上讲台为社区党建工作建言献策,以实际行动为和谐社会添砖加瓦”,金二社区的书记告诉笔者。

陈雪

## 小厕所 大方便

近日,在石景山金顶南路路边新添了一座崭新的公共卫生间,解决了路人如厕难的问题。

张积武 郝克昌/图文



## 抓好六项重点工作 扎实开展公卫监督 当好人民群众的健康卫士

本报讯(通讯员张志军)近日,笔者就石景山区2013年卫生监督工作,采访了区卫生局卫生监督所所长鲁文盛。他说,2013年,区卫生监督所将在区卫生局的领导下,把好关口,重点做好6项工作,同时加强自身建设,为全区科学发展、全面转型提供坚强保障。

采访中,鲁文盛向笔者介绍了卫生监督所2013年的6项重点工作。首先以争创国家餐饮服务示范区为契机,结合区域经济发展特点,创建石景山区餐饮服务安全品牌,推动其他公共卫生监督。其次分类建立餐饮服务业、生活饮用水、非法行医等风险评估图,完善公共卫生风险管理体系,有效应对突发事件。第三扎实开展

调研工作,建立公共卫生隐患台账制度,逐步解决无证供水、“五小”、非法行医等卫生监督难题。第四以开展从业人员技能大赛、卫生监督进社区、加大媒体曝光等多种形式的活动,营造卫生监督全社会参与的氛围。第五以生活饮用水在线监测为抓手,实现电子监管,提高卫生监督信息化水平。最后是扎实开展党建工作,尝试和探索适合卫生监督的党建模式。

谈到加强自身建设,鲁文盛说,2013年,将从卫生监督文化建设、卫生监督员职位分级、专业科室设置、干部队伍梯队培养、岗位练兵、调查研究等6个方面着手,不断提高队伍的凝聚力和战斗力。

## 模西北社区

## 举行社区文化骨干座谈会

本报讯 “社区文化活动应以内容健康、思想向上、形式多样、寓教于乐、文明愉悦为准则,深入开掘活动的内涵、外延,打破传统思想模式,探索丰富多彩的文化形式,并做好社区文化的普及工作。”

座谈会上,文艺骨干畅所欲言,通过交流,志愿者们们的想法给社区工作者拓展了新思路,对来年的文化工作也有了新的想法。

任媛

## 普及健康知识 关爱社区居民

本报讯 冬季是各种疾病的高发期,尤其是上周连续的雾霾天气,使健康问题更加为人们所关注。日前,八宝山街道鲁谷住宅社区通过发放健康刊物、普及健康知识的方式,向社区居民介绍饮食、保健、用药、运动等方面的常识,帮助社区居民增强保健意识,引导居民形成健康的生活方式。

在此基础上,居委会与社区医院联合为社区老人举办了一场健康知识讲座。会上,社区医院的医生详细讲解了中国公民健康素养——基本知识与技能,耐心解答了大家的疑问。

赵冬红

## 我区开展医保基金专项检查

### 一家定点医疗机构 被责令限期整改

本报讯 日前,我区对区内一级及以下定点医疗机构开展了专项检查,以保障医保基金的安全。

本次检查包括两个方面,即“医疗器械注册证的许可范围”和“就医管理规范”。在检查中发现,一家定点医疗机构存在中医科治疗项目“针刀闭合性手术”无门诊手术记录、妇产科治疗项目“宫颈电烙术”超出医疗器械注册证产品适用范围两项问题。对此,区人力社保局当即提出了3项措施:一是进行了全区通报批评,令其限期整改1个月,并追回违规费用181242元;二是要求其在全院基本医疗保险工作进行全面检查,针对存在问题制订整改措施,并将整改报告于2月22日前报送区医疗保险事务管理中心;三是要求全区各定点医疗机构要以此为鉴,坚决杜绝此类问题的发生。

检查中发现,区内另一家医院也存在同类问题,对此,区医保中心正在积极调取其医保数据,以确保医疗保险基金的安全运行。

杜宏

## 传递正能量 情暖病残童

本报讯 “梅梅,你看大哥哥给你带来衣服好看不?这下过年有新衣服穿了。”近日,在八角街道景阳宏昌联合党支部的带领下,北京文博国际旅行社的青年志愿者一行6人来到石景山福利院,看望生活在这里的孩子们。

据石景山社会福利院的工作人员介绍,很多孩子由于身患若干重疾,被父母遗弃在医院或路边,而后被热心的民警和社工送到石景山福利院收养。尽管这些孩子在福利院的衣食住行能得到一定程度的保障,但他们还是无法像正常孩子一样得到亲人的关怀和家庭的温暖。

八角街道景阳宏昌联合党支部一直很关心这些孩子,并坚持定期组织人员去看望他们,为孩子提供力所能及的帮助。除此之外,八角景阳宏昌党支部还经常号召旗下非公组织参与,并带动了一批志愿者加入到关心这些病残儿童的行列中来,此次文博国际旅行社的青年志愿者就是其中之一。

此次看望,志愿者们不仅为孩子们带去了10箱牛奶、20斤水果等食品,同时,为了让孩子们在春节来临之际也能感受到过年气氛,他们还为孩子们特别购置了新衣服和鞋子,并亲手给孩子们穿上。随后,志愿者们有的陪孩子看书识字,有的教孩子跳舞唱歌,还有的帮着护理员照看其他行动不便的孩子,尽最大可能让自己融入到孩子们的世界里,为他们带来温暖和快乐。“谢谢姐姐,希望你们能再来……”在度过了一个欢乐的下午后,孩子们依依不舍地跟志愿者们道别。

据了解,以八角街道景阳宏昌联合党支部青年党员为主体的八角非公志愿者团队已经坚持探视这些孩子一年多,他们用行动实践着“授人玫瑰,手留余香”的志愿精神,不断传递着正能量。

朱宁雁 孟布赫

## 我区慰问200余名 社会化管理退休人员

本报讯 近日,区人力社保局劳服中心对重病、特困、孤寡、空巢的社会化管理退休人员进行了入户慰问,向他们送去了诚挚的新春问候和生活必需品。

据悉,随着区劳服中心慰问活动的开展,各街道(鲁谷社区)社保所一年一度的走访慰问工作也在有条不紊地进行着。截至目前,我区共慰问社会化管理退休人员233名。

朱文娟 王莹